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spočívají na zásadě výlučné jazykové přednosti (na pře Polsko, Estonsko), či na tomto 
principu prolnutém prvky jazykové rovnoprávnosti (př. Československo, Španělsko). Že 
výše zmíněné principy se nevyskytují ve své čisté formě, nýbrž že se vzájemně pro
línají - tu kombinují, tu vzájemně paralysují, dlužno vysvětliti sociologicky. Hlavní 
typické okolnosti, jež zpravidla modifikují prostou aplikaci čistých principů v jednotli
vých státních systémech jazykového práva, jsou podle dr. Soboty tyto: způsob rozlo
žení obyvatelstva ve státě podle jazyka; ,..;;tálost či pohyblivost jazykové hranice; fakt, 
že všechny jazykové skupiny ve státě jsou odnožemi různých národů, jichž vlastní 
národní stát jest za hranicemi, po případě fakt opačný, že pro některou z těchto skupin 
je stát, o který jde, jedinou mateřskou zemí, kdežto ostatním skupinám že jest jen "dru
hou domovinou"; politická situace ve státě, za níž jazykové předpisy vznikaly, a 
charakter právotvorné vůle, která jim dala vzniknouti; konečně jistě i vzájemný po
četní poměr jednotlivých jazykových skupin ve státě, který vtiskuje svůj ráz jazyko
vému zákonodárstvÍ. 

Jak patrno, jest mnoho momentů, které se staví proti požadavku ryze teoretickému, 
aby Jazykové právo bylo upraveno ve všech státech důsledně podle týchž zásad. To 
ovšem neznamená, praví autor, že bylo by možné a žádoucí, aby byly mezinárodně 
stanoveny a přijaty za všeobecně závazné určité postúláty - rázu spíše pragmatického 
nežli principiálního - kterým by jazyková úprava všech národnostně smíšených států 
rhusila vyhovovati. Tedy jakési minimum právní jazykové ochrany jazyků, které nepo
žívají v těchto státech rovnoprávnosti. "S požadavkem takového mezinárodního jazyko
vého práva lze plně souhlasiti, neboť přes různost vnitrostátních skutečností, které 
spolurozhodují o právní úpravě užívání jazyků v jednotlivých státech, jest dnes - platí 
to alespoň pro státy evropské - tolik podobnosti ve vývoji vzájemného soužití jazy
kových skupin; v jejich nejzákladnějších potřebách a v projevech jejich osobitosti, že 
z nich vyplývá dost a dost látky také pro mezinárodní, Jednotné, jednotící a všeobecné 
normy jazykové" (str. 94). A. Klimt. 
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